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ΑΝΑΦΟΡΑ 
Αθήνα,  17/6/2026 

 
 

Της:   Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  
 
 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό  Υγείας 

  Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

 
 

ΘΕΜΑ: «Αίτημα του Πανελλήνιου Συλλόγου Τεχνολόγων Ακτινολόγων Δημοσίων 
Νοσοκομείων να ενταχθεί ο κλάδος που εκπροσωπεί θεσμικά στα Βαρέα 
και Ανθυγιεινά Επαγγέλματα» 

 

Κυρία και Κύριε Υπουργοί,  
 
Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Τεχνολόγων Ακτινολόγων Δημοσίων Νοσοκομείων σε Δελτίο 

Τύπου που εξέδωσε πρόσφατα, το οποίο μας κοινοποίησε και το οποίο επισυνάπτουμε στην 

παρούσα, εκφράζει τη μεγάλη δυσαρέσκειά του για την εξαίρεση του κλάδου που εκπροσωπεί 

από την κατηγορία των Βαρέων και Ανθυγιεινών Επαγγελμάτων (ΒΑΕ), παρά το ότι 

πληρούνται οι όροι και οι προϋποθέσεις για τη σχετική ένταξή του. Οι εκπρόσωποι του ως 

άνω κλάδου μας ανέφεραν ότι το υπό διαβούλευση σχέδιο νόμου για την ένταξη στα Βαρέα 

και Ανθυγιεινά Επαγγέλματα αγγίζει συγκεκριμένες κατηγορίες εργαζομένων, όπως 

νοσηλευτές, βοηθούς νοσηλευτών, διασώστες και πληρώματα ασθενοφόρων, χωρίς όμως να 

συμπεριλαμβάνει τους εργαζόμενους του κλάδου τους στα δημόσια νοσοκομεία. 

Συγκεκριμένα, οι ΠΕ/ΤΕ Τεχνολόγοι Ακτινολογίας - Ακτινοθεραπείας και οι ΔΕ Χειριστές 

Συσκευών Ιατρικής Απεικόνισης-Ακτινοθεραπείας παραλείπονται από τη σχετική ρύθμιση, 

παρά το γεγονός ότι εργάζονται καθημερινά σε χώρους υψηλής επικινδυνότητας, όπως είναι 

τα Ακτινολογικά, Ακτινοθεραπευτικά, Αιμοδυναμικά και Επεμβατικά Τμήματα, οι Αξονικοί  και 

Μαγνητικοί Τομογράφοι, τα εργαστήρια Πυρηνικής Ιατρικής και λοιπές δομές Ιατρικής 

Απεικόνισης και Θεραπείας. 

Τα μέλη της διοίκησης του ανωτέρω συλλόγου μας πληροφορούν ότι το προσωπικό που 

εκπροσωπούν εκτίθεται, καθημερινά, σε ακτινικούς κινδύνους, πέραν των βιολογικών, 
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εργονομικών, σωματικών και ψυχο-κοινωνικών κινδύνων, που χαρακτηρίζουν το εργασιακό 

περιβάλλον των δημόσιων δομών Υγείας. Ως εκ τούτου, η εξαίρεσή του από τα ΒΑΕ και από 

την Α΄ Κατηγορία Επιδόματος Επικίνδυνης και Ανθυγιεινής Εργασίας κρίνουν ότι συνιστά 

σοβαρή και αδικαιολόγητη θεσμική αδικία, που οφείλει να εκλείψει το συντομότερο δυνατόν. 

Για το λόγο αυτό οι εκπρόσωποι του Πανελλήνιου Συλλόγου Τεχνολόγων Ακτινολόγων 

Δημοσίων Νοσοκομείων μας ζήτησαν να διαμεσολαβήσουμε ενώπιόν σας για λογαριασμό 

τους μεταφέροντας προς το μέρος σας το αίτημα να ενταχθεί ο κλάδος των ΠΕ/ΤΕ 

Τεχνολόγων Ακτινολογίας - Ακτινοθεραπείας και των ΔΕ Χειριστών Συσκευών Ιατρικής 

Απεικόνισης - Ακτινοθεραπείας που υπηρετούν στα Δημόσια Νοσοκομεία και τα Ν.Π.Δ.Δ. στα 

Βαρέα και Ανθυγιεινά Επαγγέλματα. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και, αφού λάβετε υπόψη τα αναφερόμενα στο συνημμένο  

Δελτίο Τύπου, σας παρακαλώ να τα εξετάσετε και να αποφανθείτε σχετικά. 

 

 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

 

 

Αθανασίου Μαρία 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
________________________________________________________________________________________ 

Επισυνάπτεται:  Το παραπάνω αναφερόμενο Δελτίο Τύπου 

 








